
  

  اقتصاد 

  هاي زير كدام است؟ پاسخ درست پرسش -1

هاي مفيد و واقعي اقتصادي از طريق  اندازهايشان در فعاليت گرايي و به كارگيري پس انداز به جاي مصرف الف) نتيجه و پيامد تشويق مردم به پس
  بازار سرمايه كدام است؟

گذاران،  جهت تسهيل فرايند تهيه و افشاي اطلاعات براي حمايت از حقوق سرمايه ب) سازمان بورس و اوراق بهادار در راستاي ايجاد ساز و كاري
  نمايد. نتيجه اين اقدام بر اقتصاد جامعه، كدام است؟ را پشتيباني مي» كدال«اي به نام  سامانه

  ها، ب) كاهش نرخ تورم در جامعه ) الف) جلوگيري از نوسان شديد قيمت1

  گذاري در جامعه رمايه، ب) افزايش حجم سرمايه) الف) تنظيم معاملات بازار س2

  ها تورم در جامعه، ب) جلوگيري از نوسان شديد قيمت خ) الف) كاهش نر3

  گذاري در جامعه، ب) تنظيم معاملات بازار سرمايه ) الف) افزايش حجم سرمايه4

  هاي درست است؟ كدام گزينه، معرف عبارت - 2

  گردد. اوليه مي ةعرضها  شود و از طريق بانك گذاري مي نك مركزي ارزشتوسط با ،هاي سهامي الف) هر برگ سهم شركت

  د.گير واقعي قرار مي ةمبادلرد توسط افراد مو ،عرضه گرديده ةاوليو  اي يا مواد خام ب) در بورس كالا، كالاهاي واسطه

  شوند. ر گروه اوراق بهادار محسوب نميپ) كاركرد اوراقي مانند سفته، برات و چك صرفاً تضمين تعهدات است و به لحاظ اقتصادي د

  كت او در سود و زيان شركت سهامي است.امالكيت دارنده آن و ميزان شر ةدهند نشاناي است كه  ت) سهم، ورقه قابل معامله

  ) الف، ت4  ) ب، پ3  ) پ، ت2  ) الف، ب1

  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ درست پرسش - 3

  شود. تقسيم مي ....................و  ....................شود و به دو دسته كلي با عناوين  صادر مي ....................اوراقي است كه براي  ....................منظور از الف) 

  است. ....................در ايران بر عهده  ....................رات ناظر بر انتشار رب) تهيه دستورالعمل اجرايي و مق

  نمايند. منتشر مي ....................هاي عمراني در كشور،  هاي دولتي به منظور تأمين اعتبار طرح ها و شركت لت، شهرداريپ) دو

  ) الف) اوراق بهادار ـ تأمين منابع مالي ـ اوراق سهام ـ اوراق مشاركت، ب) اوراق مشاركت ـ بانك مركزي، پ) اوراق مشاركت1

  مين تعهدات ـ اوراق بورس ـ اوراق قرضه، ب) اوراق سهام ـ شركت سهامي، پ) اوراق مشاركت) الف) اوراق بهادار ـ تض2

  ) الف) اسناد اعتباري ـ تأمين منابع مالي ـ اوراق سهام ـ اوراق مشاركت، ب) اوراق قرضه ـ بانك مركزي، پ) اوراق بهادار3

  ضه، ب) اوراق بهادار ـ شركت سهامي، پ) اوراق بهادار) الف) اسناد اعتباري ـ تضمين تعهدات ـ اوراق بورس ـ اوراق قر4

  چيست؟ ،اي كه بايد به آن توجه نمود گذاري در بورس اولين اقدامي كه بايد انجام داد كدام است و درباره اين بازار نكته براي سرمايه - 4

  توجه باشد تا سودهاي احتمالي ارزش پيدا نمايد.گذاري در بورس بايد زياد و قابل  هاي بورس ـ حجم سرمايه ) مراجعه به يكي از كارگزاري1

  گذاري مدت به بورس براي كم كردن ريسك سرمايه ) گرفتن شناسه معاملاتي ـ نگاه كوتاه2

  .گردد هاي مازاد به بورس از عوامل تأثيرگذار در روند افزايش تورم در جامعه محسوب مي هاي بورس ـ ورود سرمايه ) مراجعه به يكي از كارگزاري3

  گذاري ) گرفتن شناسه معاملاتي ـ تشكيل سبد سهام براي كاهش خطرپذيري سرمايه4

هـاي نـوين، مثـالي بـراي      وري يا اسـتفاده از فنـاوري   هاي صنعتي يا بهبود بهره در هر كشوري افزايش توليد ناشي از افزايش و توسعه كارخانه - 5
تواند اهداف ناشي از آن  باشد كه مي مي ....................، بنابراين مفهومي ....................ايش توليد شود كه صرفاً به معناي افز شمرده مي ....................

  محقق گردد. ....................در 

  ) رشد ـ است ـ كمي و كيفي ـ بلندمدت2  مدت ) توسعه ـ نيست ـ كمي و كيفي ـ كوتاه1

  عه ـ نيست ـ كمي ـ بلندمدت) توس4    مدت ) رشد ـ است ـ كمي ـ كوتاه3

  است؟ نادرست» توسعه و رشد«يك از جملات زير در مورد مفهوم  كدام - 6

  گردد. اي كه توسعه اتفاق افتاده است، قطعاً رشد نيز مشاهده مي ) در جامعه1

  خريد است. ) يكي از معيارهاي سنجش رشد در جامعه، محاسبه توليد ناخالص ملي به قيمت ثابت برحسب دلار برابري قدرت2

  گردد. اي كه رشد اتفاق افتاده است، قطعاً توسعه نيز مشاهده مي ) در جامعه3

  ) يكي از معيارهاي سنجش توسعه در جامعه، محاسبه توليد ناخالص ملي به قيمت ثابت برحسب دلار برابري قدرت خريد است.4



  باشد؟ هاي توسعه در يك جامعه مي د دوم و چهارم از نشانههاي رشد و موار ترتيب موارد اول و سوم از نشانه در كدام گزينه، به - 7

  ) افزايش ميزان درآمد افراد جامعه ـ افزايش برداشت محصولات كشاورزي ـ افزايش سطح دسترسي به آب سالم ـ افزايش اميد به زندگي1

  بهداشت ـ كاهش تأثير آفات بر محصولات كشاورزي ) افزايش نرخ دلار رفاهي در جامعه ـ كاهش نابرابري در توزيع ثروت ـ افزايش سطح عمومي2

  سوادي ) كاهش اتلاف مواد اوليه ـ كاهش نرخ مرگ و مير نوزادان ـ كاهش كارخانجات داراي تجهيزات فرسوده ـ كاهش نرخ بي3

ليدات غيرصـنعتي ـ افـزايش سـطح حـداقل      نام واجدان شرايط تحصيل در مدارس ـ كاهش ميزان تو  هاي متروكه ـ افزايش ميزان ثبت  ) كاهش تعداد كارخانه4
 جامعهمعيشت در 

  است: 2015هاي توسعه سه كشور مختلف، براساس گزارشات سال  جدول زير مبين شاخص - 8

  ؟نيستبا شاخص توسعه هماهنگ است و در كدام كشور هماهنگ » شاخص رشد«الف) در كدام كشور 

  ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به» ايران«سوادي در  نرخ بي و »قطر«، درآمد سرانه در »نروژ«ب) نرخ اميد به زندگي در 

  كشور  رديف
نرخ مرگ و مير نوزادان

  (در هر هزار تولد)

اميد به
  زندگي (سال)

نرخ باسوادي 
  بزرگسالان (به درصد)

توليد ناخالص داخلي سرانه 
  )2011ثابت سال  ppp(به دلار 

62,  100حدود  ؟ 3/2  نروژ  1 448   

  ؟  15/93 3/78 7/6  قطر  2

15,  ؟ 4/75 4/14  ايران  3 090   

43,ـ  1/98ـ  3/69ب)  ) الف) ايران ـ قطر1 43,ـ  1/98ـ  3/69ب)  ) الف) قطر ـ ايران2  625 625   

127,ـ  3/84 ـ 6/81ب)  ايران ـ نروژ) الف) 3 127, ـ 3/84ـ  6/81ب)  ) الف) نروژ ـ قطر4  562 562   
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  بندي كشورهاي مختلف دنيا كدام است؟ الف) يكي از معيارهاي بسيار رايج براي طبقه

  ترتيب چند دلار است؟ ب) توليد ناخالص داخلي سرانه كشور سودان و سوئيس به

  ؟نيستدلار در سال  40,000تر از  پ) در كدام گروه از كشورها، درآمد سرانه كم

80,ـ 221يافتگي، ب)  الف) سطح توسعه) 1   يافته كشور توسعه 20پ)  675

190,ـ 1600درآمد سرانه، ب)  ) الف)2   افتهي كشور توسعه 20پ)   627

80,ـ  221) الف) درآمد سرانه، ب) 3   كشور در حال توسعه 50پ)  675

190,ـ  1600يافتگي، ب)  ) الف) سطح توسعه4   كشور در حال توسعه 50پ)  627

  درست است؟» پيشرفت«كدام گزينه در رابطه با مفهوم  -10

  تر نموده است. بندي ميان كشورها را آسان اي توسعه و رشد، امكان سنجش و رتبهه ) شاخص پيشرفت با تغيير در شاخص1

  ها، الگوهاي متنوعي را در اختيار كشورها قرار داده است. ) مفهوم پيشرفت با ايجاد تنوع در شاخص2

  فزايش داده است.تر در الگوهاي جديد پيشرفت، ميزان مقبوليت آن را بين جوامع ا اهميت هاي كم توجه به شاخص عدم) 3

  ميان اغلب كشورها شده است. ،كننده الگوهاي غربي است، باعث كاهش تمايل جايگزيني اين مفهوم به جاي مفهوم توسعه هاي پيشرفت كه تحميل برخي از شاخص) 4

  ؟نيست» رفاه اجتماعي«كدام گزينه دربرگيرنده مفهوم  - 11

  ه) توزيع برابر و يكسان درآمد ميان تمامي افراد جامع1

  ) برخورداري از سلامت در جسم و روح افراد جامعه2

  پذيري افراد در برابر يكديگر هاي اجتماعي و ارتقاي سطح مسئوليت ) كاهش نابهنجاري3

 ها حاد جمعيت كشور و ارتقاي حس رضايتمندي و شادكامي آنآ) تأمين حداقل نيازهاي اساسي 4

 

 

 

 

 

 

 

 

  



چـه تفـاوت    ها است؛ چنـان  ميلادي براساس شاخص دهك 2010، بيانگر وضعيت توزيع درآمد در يك كشور فرضي در سال مندرجات جدول زير -12
درصـد ـ    7هـاي پـنجم و نهـم،     درصد ـ تفاوت سهام دهك  5/5هاي دوم و هفتم،  درصد ـ تفاوت سهام دهك  4هاي اول و چهارم،  سهام دهك

  اشد. در اين صورت:درصد ب 15هاي ششم و دهم،  تفاوت سهام دهك

  ترتيب از راست به چپ چند درصد است؟ هاي اول، دوم، نهم و دهم به سهم دهكالف) 

  ها در اين شرايط چقدر است؟ ب) شاخص دهك

  

  

  

  5/5) الف) چهار ـ شش و نيم ـ چهارده ـ بيست و دو، ب) 1

  3/7) الف) سه ـ پنج ـ پانزده ـ بيست و چهار، ب) 2

  8زده ـ بيست و چهار، ب) ) الف) سه ـ پنج ـ پان3

  10) الف) چهار ـ شش و نيم ـ چهارده ـ بيست و دو، ب) 4

  

  

  در رابطه با تشخيص وسعت و اندازه فقر ميان كشورها كدام گزينه درست است؟ -13

  تر خواهد بود. آن بيش تر است و درآمد سرانه تر باشد، توزيع درآمد در آن كشور ناعادلانه ) هرچه نرخ فقر در كشوري نسبت به كشور ديگر بيش1

  دهنده افزايش نرخ فقر در يك جامعه نسبت به جامعه ديگر است. يكديگر نشان ها با زيع درآمد و كاهش فاصله دهك) ميزان نابرابري در تو2

  تر است. د، بيشتر دارن تري نسبت به كشورهاي با درآمد سرانه كم پايين يها تر و شاخص دهك ) وسعت فقر در كشوري كه درآمد سرانه بيش3

  تر است. تر باشد، نرخ فقر در آن كشور بيش ) ميان كشورهاي با درآمد سرانه يكسان، هرچه توزيع درآمد در كشوري نسبت به كشور ديگر ناعادلانه4

  كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ -14

  يك از انواع فقر است؟ الف) اصطلاح سطح حداقل معيشت مربوط به كدام

  گيرد؟ عيين ميزان فقر در جامعه، كدام نوع فقر مورد استفاده قرار ميب) براي ت

  گويند؟ مي» مسكين«پ) در ادبيات اقتصادي به چه كسي 

  ت) چرا خط فقر در جوامع مختلف، متفاوت است؟

  دليل تفاوت در ميزان رفاه اجتماعي را ندارد. ت) بهها  توانايي استفاده از آن ،الف) فقر مطلق، ب) فقر نسبي، پ) كسي كه در صورت دسترسي به امكانات معيشتي) 1

  دليل تفاوت در ميزان رفاه اجتماعي ها را كسب نمايد. ت) به مندي از آن توانايي بهره ،الف) فقر نسبي، ب) فقر مطلق، پ) كسي كه در صورت دسترسي به امكانات معيشتي) 2

  دليل تفاوت در نيازها ها را كسب نمايد. ت) به مندي از آن توانايي بهره ،رسي به امكانات معيشتي) الف) فقر نسبي، ب) فقر نسبي، پ) كسي كه در صورت دست3

  دليل تفاوت در نيازها ها را ندارد. ت) به توانايي استفاده از آن ،) الف) فقر مطلق، ب) فقر مطلق، پ) كسي كه در صورت دسترسي به امكانات معيشتي4

  ....................افتد كه  تر زماني در يك جامعه اتفاق مي لانهصورت عاد توزيع مجدد درآمد به - 15

  گذاري شود. طور مناسب و كارآمد پايه ) نظام مالياتي كشور، به1

  پذيري افراد در برابر يكديگر ارتقا يابد. ) ميزان مسئوليت2

  يم گردد.هايي به منظور گسترش روحيه اميد و اطمينان نسبت به آينده در مردم تنظ ) سياست3

  ديده و صاحب مهارت گردند. هاي توليد، آموزش ) افراد در زمينه4

  2010سال  جدول وضعيت توزيع درآمد كشور مذبور در

  ؟  سهم دهك اول

  ؟  سهم دهك دوم

  درصد 6  سهم دهك سوم

  درصد 7  سهم دهك چهارم

  درصد 8  سهم دهك پنجم

  درصد 9  سهم دهم ششم

  درصد 5/10  سهم دهك هفتم

  درصد 5/12  سهم دهك هشتم

  ؟  سهم دهك نهم

  ؟  سهم دهك دهم

  صد درصد درآمد ملي  صد درصد جمعيت كشور


